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Впровадження міжнародних стандартів аудиту (МСА) в Україні має важливе 

значення для підвищення якості фінансової звітності та сприяння інтеграції в 

глобальний ринок. Серед переваг впровадження МСА можна виділити: підвищення 

довіри інвесторів, полегшення доступу до міжнародних ринків, покращення 

корпоративного управління та спрощення процесу міжнародної інтеграції. МСА 

сприяють стандартизації аудиторських процедур, що зменшує ризики і підвищує 

ефективність контролю. У 2017 році вступив в дію Закон України «Про аудит 

фінансової звітності і аудиторську діяльність», а саме 21.12.2017 № 2258-VІІІ, який 

дав змогу розширити ринок споживчих послуг аудиту, так як до нього включаються 

не тільки представники великого, а й середнього бізнесу. На це вплинув перехід на 

міжнародні стандарти фінансової звітності (МСФЗ). Цей закон спрямований на 

радикальну зміну принципів аудиторської діяльності, впровадження нової системи 

регулювання та нагляду за нею, а також підвищення вимоги до якості аудиторських 

послуг, розширено коло юридичних осіб, які зобов’язані оприлюднити фінансову 

звітність разом з аудиторським звітом. Згідно з цими змінами проводити щорічний 

аудит повинні підприємства, що представляють суспільний інтерес і середні 

підприємства [1]. Аудиторська палата України затвердила для обов’язкового 

застосування під час виконання завдань з 1 липня 2018 року як національні 

стандарти аудиту Міжнародні стандарти контролю якості, аудиту, огляду, іншого 

надання впевненості та супутніх послуг (видання 2016–2017 років), перекладені на 

українську мову. Ці стандарти встановлюються Міжнародною федерацією 

бухгалтерів (International Federation of Accountants (IFAC)) – глобальною 

організацією бухгалтерів, заснованою в 1977 році, до складу якої входять понад 175 

членів із 130 країн та юрисдикцій [2, 3].  

Аудит за міжнародними стандартами є важливою складовою забезпечення 

прозорості та довіри до фінансової звітності підприємств. Для України 

впровадження міжнародних стандартів аудиту (International Standards on Auditing, 

ISA) має велике значення, але також має проблеми їх імплементації. Основними 

перевагами впровадження міжнародних стандартів аудиту в нашій країні є: 

- підвищення прозорості та довіри, коли міжнародні стандарти аудиту 

допомагають забезпечити високий рівень достовірності фінансових звітів, що може 

збільшити довіру інвесторів та партнерів до компаній; 

- покращення якості фінансової звітності, коли застосування стандартів ISA 



«Обліково-фінансове, інформаційне та мовно-комунікаційне забезпечення сталого розвитку  

аграрного сектору економіки: проблеми, пріоритети, перспективи» 

20 

може допомогти виявляти та виправляти помилки або шахрайство у фінансових звітах; 

- забезпечення єдиного підходу, коли міжнародні стандарти допомагають 

забезпечити єдиний підхід до аудиту в різних країнах, що полегшує міжнародну 

співпрацю і порівняння фінансових результатів компаній; 

- сприяння розвитку професійної спільноти, а саме коли впровадження 

міжнародних стандартів сприяє розвитку професійних навичок аудиторів та 

підвищує їхню конкурентоспроможність на міжнародному рівні. 

Основними проблемами, які можуть виникнути в процесі імплементації таких 

стандартів в Україні, є: 

- відмінності в правовій системі (українська правова система і практика можуть 

мати значні відмінності від міжнародних стандартів, а це може ускладнювати 

адаптацію та інтеграцію міжнародних стандартів у місцеву практику); 

- нестача кваліфікованих кадрів (для ефективного впровадження міжнародних 

стандартів потрібні кваліфіковані аудитори, які мають відповідну освіту та досвід, 

а в  Україні може бути недостатньо фахівців, які відповідають цим вимогам); 

- фінансові витрати (перехід на міжнародні стандарти може вимагати значних 

фінансових витрат для навчання персоналу, адаптації процедур і систем обліку); 

- відсутність або недостатність підтримки з боку регуляторних органів (якщо 

регуляторні органи не надають достатньої підтримки або не забезпечують контроль 

за дотриманням міжнародних стандартів, це може призвести до неефективного 

впровадження стандартів); 

- корупція та неформальні практики (в Україні корупція і неформальні 

практики можуть ускладнювати процес аудиту та виконання міжнародних 

стандартів, а це може вплинути на достовірність фінансових звітів і якість аудиту). 

Отже, впровадження міжнародних стандартів аудиту в Україні є критично 

важливим кроком для покращення якості фінансової звітності та зміцнення довіри 

до українського бізнесу на міжнародній арені.  

Загалом, для успішного впровадження міжнародних стандартів аудиту в 

Україні потрібен комплексний підхід, що включає освіту, зміни в законодавстві та 

тісну співпрацю між усіма зацікавленими сторонами. Це дозволить не лише підвищити 

рівень аудиту, але й зміцнити економічну позицію України на світовій арені. 
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